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BESLUTNINGSREFERAT AF BESTYRELSESMØDE I FORENINGEN 
PARTNERSKAB FOR VESTKYSTTURISME  
 
14. september 2023 kl. 10.00-12.30  
 
Mødet blev afholdt på Hotel Fjordgaarden, Vester Kær 28, 6950 Ringkøbing   
 
Deltagere 
 
Bestyrelse 
Formand Mogens Christen Gade, borgmester Jammerbugt Kommune  
Næstformand Michael Madsen, indehaver Jyllandsakvariet 
Helle Møller Mikkelsen, indehaver CampingCrew   
Mads Schreiner, markedschef Tyskland, VisitDenmark 
Per Dam, direktør Sol og Strand Feriehusudlejning  
Claus Pedersen, direktør Ribe Danhostel  
Hans Østergaard, borgmester Ringkøbing-Skjern Kommune 
Pia Loft, direktør Feriehusudlejernes Brancheforening  
Frank Jensen, borgmester Fanø Kommune (deltog online)  
 
Sekretariatsgruppe 
Jens Hausted, direktør Dansk Kyst- og Naturturisme  
Lisbeth Valther, bestyrelsesformand, Destination Vesterhavet 
Peter Krusborg Pedersen, direktør Destination Nordvestkysten 
Hans Peter Folmann, direktør Destination Vadehavskysten 
Mette Trads, udviklingskonsulent, Dansk Kyst- og Naturturisme (referent)  
 
Afbud 
Der er ikke modtaget afbud  
 
Tekst markeret med * udgør den del af referatet som overføres til et 
beslutningsreferat der offentliggøres på Dansk Kyst- og Naturturismes hjemmeside 
efter godkendelse.  
 
 
Dagsorden  

 
1 Godkendelse af referat fra sidste møde  

1.1 Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet den 28. juni 2023 jf. bilag 1 
uddybende referat, samt beslutningsreferat bilag 2. 

*Begge referater blev godkendt.  
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2 Fremtidssikring af Partnerskab for Vestkystturisme (til beslutning) 

2.1 Godkendelse af ny struktur og samarbejdsform jf. bilag 3 
"Forståelsespapir fremtidens Partnerskab for Vestkystturisme"  

* Formanden indledte dette punkt med en kort opsummering. Partnerskabet står 
ved en skillevej og har behov for mere frihed. Den nye struktur er en fremtidssikring af 
partnerskabet og vestkystturismen, men man er stadig en loyal medspiller i det 
nationale turismefremmesystem.  
 

2.2 Gennemgang og godkendelse af reviderede vedtægter jf. bilag 4 
* Jens Hausted gennemgik de reviderede vedtægter.  
 
 

2.3 Gennemgang af tids- og procesplan  
*Der planlægges efter at der ved årsskiftet er en ny bestyrelse på plads og 
partnerskabet kan herefter overdrages. Hen over efteråret overdrages 
sekretariatsdriften løbende. De politiske opgaver der ligger i efteråret håndteres af 
destinationerne.  
 

2.4 Gennemgang af plan for kommunikation   
*Peter Krusborg gennemgik kort planen for kommunikation. Der udarbejdes en 
nyhed/pressemeddelelse med udsendelse hurtigst muligt.  
 
3 Orientering om status /siden sidst (til orientering og drøftelse)  

3.1 Orientering fra formanden 
*Formanden orienterede kort om man arbejder videre i forhold til at få nogle midler 
på den kommende finanslov. Der er positive takter, men man er ikke i mål endnu.  
 
 

3.2 Orientering fra sekretariatet 
3.2.1 Nøgletal, jf. bilag 5  

* Mette Trads gennemgik kort nøgletallene. Samlet set er Vestkysten ikke helt oppe 
på niveau med 20222, som var rekordår. August og september ser dog fornuftige ud, 
og man håber at kunne indhente lidt af det tabte her.  
 
 

3.2.2 Omsætningstal - opdaterede tal for 2022  
*Der er i august måned offentliggjort foreløbige omsætningstal for 2022. Det har 
resulteret i et højere døgnforbrug, men også en omsætningsstigning på 21 %på tværs 
af Vestkysten sammenlignet med 2019. Inflation på ca. 10-11 % skal dog indregnes i 
disse tal. 
 

3.2.3 Forventninger til 2023/2024   
 

* Punktet har været drøftet under punkt 3.2.1.  
 

3.3 Orientering fra destinationerne - bestyrelse til bestyrelse  
 
*Destinationerne orienterede kort fra hver deres perspektiv.  
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3.4 Status på aktuelle policy emner  
3.4.1 Vestkysten på finansloven  

* Peter Krusborg orienterede om at man nu er i finalen i forhold til at komme på 
finansloven. Indtil der er landet noget konkret på skrift arbejdes der intensivt med 
flere forskellige initiativer.  
 
 

3.4.1.1 Besøg af Erhvervsministeren 
* Der er planlagt et besøg af Erhvervsminister Morten Bødskov den 3. november i 
Esbjerg/Varde området.  
 

3.4.1.2 Vestkystkonference på Christiansborg  
*Der er udsendt invitation og program forud for den planlagte konference på 
Christiansborg den 24. oktober. Både Erhvervsministeren Morten Bødskov og 
minister for landdistrikter Louise Schack Elholm skal tale på konferencen.  
 

3.4.1.3 Status på borgmesterdialog med MF'ere  
*Borgmestrene har fuld gang med dialogen med udvalgte MF'ere.  
 

3.4.2 Autocamper turisme på Vestkysten - status på handlinger  
*Anbefalingerne er som tidligere nævnt sendt før sommerferien. Dog er 
problemstillinger relateret til autocamperturisme mere aktuelle end nogensinde.  
 

3.4.3 Infrastruktur til elbiler - fremtidsperspektiver og 
kommunikation. Baggrundsmateriale fra 2022 vedhæftet i 
bilag 6 og 7.  

 
*Bestyrelsen drøftede infrastruktur til elbiler.  
 

3.4.4 Kommunikation i forhold til PFAS (drøftes kun såfremt der 
er spørgsmål fra bestyrelsen) 

*Punktet blev ikke drøftet yderligere. 
 

3.4.5 Adgang til naturen og rekreative stier på Vestkysten (drøftes 
kun såfremt der er spørgsmål fra bestyrelsen) 

*Punktet blev ikke drøftet yderligere.  
 

3.4.6 NY - Badesikkerhed langs Vestkysten. Forespørgsel fra RKSK 
Kommune.  

*Hans Østergaard fortalte om flere badeulykker hen over sommeren på Vestkysten og 
specifikt i RKSK Kommune. Er der noget man som partnerskab skal være 
opmærksom på i den sammenhæng?  
 

3.4.7 Nye emner til optagelse på løbende dagsorden  
*En opfordring fra formanden til at byde ind med nye emner ved behov  
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4 Orientering om nye turismefremmetiltag af større betydning for Udviklingsplan 
for Vestkysten (orientering og drøftelse)  

4.1 Nationale og landsdækkende tiltag  
4.1.1 Kort status på tiltag omkring bæredygtige feriehuse. I bilag 

8 vedlægges en pixi version af den nyligt udgivne 
"Bæredygtig planlægning af sommerhusområder" til 
orientering.   

*Pia Loft orienterede kort om projektet "Bæredygtige feriehuse". De er klar til at rulle 
konceptet ud i start 2024. De får positive tilbagemelding på konceptet.  
 

4.2 Tværgående vestkysttiltag  
4.2.1 Opsamling på Udviklingsplan for Vestkysten 

4.2.1.1 Status på arbejdet med Vestkystens 
særlige feriesteder (overordnet status for 
alle feriesteder udsættes til et kommende 
bestyrelsesmøde).  

* Dette punkt udsættes til et kommende bestyrelsesmøde.  
 

4.2.2 Vestkysten som samlet powerbrand  
4.2.2.1 Kort status på dataplatform. Det foreslås 

at der afsættes tid af til en gennemgang 
på næste bestyrelsesmøde.  

*Peter Krusborg orienterede kort om fremdriften på dataplatformen.  
 

4.2.2.2 Gennemgang af potantialeanalyse jf. 
bilag 9.  

  
*Hans Peter Folmann gennemgik potentialeanalysen. Potentialeanalysen tager 
udgangspunkt i de lavt hængende frugter og er et konkret redskab som kan 
anvendes i den fremtidige udvikling af erhverv, produkter og markedsføringstiltag i 
fremtiden.  
 

4.2.3 Status på fælles projekt "Jagten på de grønne idealister" 
under Erhvervsfremmebestyrelsens pulje til lokale og 
tværgående turismeprojekter i 2023 
 

*Peter Krusborg gennemgik kort de forskellige initiativer under projektet "Jagten på 
de grønne idealister".  
 
5 Interne og eksterne møder med samarbejdspartnere (til orientering)  

5.1 Borgmestermøde 18. september 2023 
*Formanden orienterede om afholdelse af borgmestermøde, hvor der lige som på 
mødet i dag, kommer til at være fokus på fremtidssikring af partnerskabet, samt 
emnet "Vestkysten på finansloven".  
 

5.2 NECS TouR  
* Der var ikke nyt fra NECSTouR pga. sommerferie.  
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6 Siden sidst / bordet rundt  
 
*Der var mulighed for at byde ind ved behov under dette punkt.  
 
7 Næste møde  

7.1 Næste møde er planlagt som et online møde den 4. december 2023.  
 
*Bestyrelsen ønskede ligeledes at fastsætte en dato for årsmødet 2024. Sekretariatet 
udsender doodle til borgmesterkredsen samt bestyrelsen.  
 
8 Eventuelt  
*Der blev ikke drøftet yderligere under eventuelt.  
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